Wstep do Optyki i Fizyki Materii Skondensowanej
_ Seria 2
SZEROKOSCI LINII WIDMOWYCH

Zadanie 1
Wspotczynnik absorpcji materiatu zalezy od dtugosci fali swiatta w nastepujacy
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gdzie oo =1 cm', a AA ma sens petnej szerokosci potdwkowej funkcji Gaussa. Jaka
jest szerokos¢ potowkowa linii absorpcyjnej zarejestrowanej dla ptytki wykonanej z
tego materiatu o grubosciach: a) 0.01 cm, b) 1 cm, ¢) 10 cm?

Zadanie 2
Znajdz ksztatt i szeroko$¢ widma gaussowskiego impulsu S$wiatta, w ktorym
zaleznos¢ natezenia pola elektrycznego od czasu dana jest wzorem:
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Zadanie 3
Gaz atomow emitujacych promieniowanie elektromagnetyczne o czestosci wo

znajduje sie pod cisnieniem. Zaktadajac, ze Sredni czas miedzy zderzeniami T, jest

duzo mniejszy od czasu zycia atomow w stanie wzbudzonym 7, znajdz poszerzenie
linii emisyjnej wskutek zderzen miedzy atomami.



